

我市组织收听收看全省巡视巡察工作会议暨十届省委第六轮巡视工作动员部署会议

本报讯(记者 普淑娟)4月1日下午,我市组织收听收看全省巡视巡察工作会议暨十届省委第六轮巡视工作动员部署会议,会议传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,认真落实全国巡视工作会议暨十届中央第三轮巡视工作动员部署会议精神,安排2019年省委巡视和市县巡察任务,部署本轮巡视工作。市委常委、组织部长岳华文,市委常委、市纪委书记、市监察委主任吴刚在周口分会场出席会议。

秦胜军督导分管口重点项目建设

本报讯(记者 宋馨)4月2日上午,副市长秦胜军带领市市场监管局、市卫健委相关负责人,对分管口重点项目建设情况进行督导检查。

秦胜军一行先后到市中医院内科病房楼、市疾控中心实验楼、河南省鞋类产品质量监督综合检测中心、市中心医院新区医院、市中医院新区分院等项目建设现场,听取项目单位相关汇报的同时,详细了解了项目建设进展、存在的问题等情况,并提出指导意见。

秦胜军强调,这些项目直接关系到民生利益、百姓福祉,市委、市政府高度重视,人民群众也密切关注。各责任

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述和重要要求,全面贯彻落实全国巡视工作会议暨十届中央第三轮巡视工作动员部署会议精神,在新时代新起点上推动我省巡视巡察工作高质量发展。要认真总结运用我省巡视巡察工作经验和创新成果,坚决按中央部署和省委要求高质量完成2019年巡视巡察任务。要深化政治巡视,把“两个维护”作为政治监督的根本任务,扎实开展好十届省委第六轮巡视。①6

部门和施工单位要牢固树立科学发展理念,切实增强推进重点项目建设的责任感和紧迫感,将项目建设作为推动高质量发展的重要抓手,在保质保量的前提下,全力加快项目建设进度,争取早日投入使用。针对项目建设中遇到的困难和问题,各有关单位的领导干部要多出思路,多想解决办法,切实负起责任,修正调整项目施工中可以优化的部分,使项目建设更加完善、更加顺畅。同时,要加强项目工地施工管理,认真做好施工扬尘、降尘工作,做到文明施工,确保施工现场内扬尘污染总体受控。①6

2019年伏羲文化学术研讨会在周口举行

本报讯(记者 倪俊豫)3月30日至31日,2019年伏羲文化学术研讨会在周口举行。来自中国社会科学院、南开大学、华东师范大学、周口师范学院、河南省孔子学会和周口市社科联的伏羲文化研究专家和学者参加了研讨会。

此次会议由中国先秦史学会主办,周口师范学院老子暨中原文化研究中心与淮阳县羲城中学共同成立的伏羲文化研究协同创新中心承办。会议围绕伏羲文化研究、伏羲文化产业开发研究、周口市伏羲文化现象研究等议题进

行了深入而有益的探究、碰撞与交流。30日上午,简短、热烈的学术研讨会议开幕式结束后,学术研讨会议随即展开,9位伏羲文化研究专家分别作研究成果报告,华东师范大学民俗学博士生导师田兆元,中国社会科学院历史研究所研究员、中国先秦史研究会副会长兼秘书长长为分别对报告内容进行评议。会议将研究成果集成册。

研讨会议期间,与会人员还参加了龙的传人祭人祖、“龙凤呈祥”书画展等活动。

我市召开政务服务事项梳理培训工作会议

本报讯(记者 李莉 通讯员 徐楠)为加快推进全国一体化在线政务服务平台建设,确保我市如期完成省定各项目标任务,4月2日上午,全市政务服务事项梳理培训工作会议召开。会议传达了省政府推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组第二次例会精神,对全市政务服务事项梳理工作进行了安排部署。

会议要求,各相关单位要紧紧围绕时间节点,对标省定任务要求,加大推进力

度,确保高质量完成各项任务。要夯实责任。市行政服务中心牵头负责此项工作,明确一名主管副职,指定业务骨干,提供好事项集中梳理录入场地。市编办、政务服务和大数据管理局、市“放管服”改革成员单位要积极做好配合工作,在去年“三级十同”事项清单的基础上再梳理完善。同时,各单位要实行“日报”制度,每天将工作进展情况报送至市政务服务和大数据管理局办公室整理汇总。①6

顺应人民呼声 优化政务服务

(上接第一版)
加快推进网络平台完善。加快部门业务专网与政务服务平台的对接联通,推进政务服务大厅与网上政务服务平台的融合发展,打破信息孤岛,数据壁垒,加快实现政务数据的互联互通、开放共享,逐步实现居民身份证、驾驶证、医保社保等便民服务事项在线可查、异地可办,提高网上办件率,切实利企便民。

积极推进政务服务创新。推广“一窗通办”,容缺后补、“绿色”通道等便利化措施,推行预约办理、同城通办、异地代办、快递送达等便捷服务方式。年底前,除对场地有特殊要求的事项外,审批服务事项进驻综合性实体大厅要实现应进必进,80%以上的审批服务事项实现“一窗”分类受理。②6

白潭镇大力开展农村人居环境整治工作

本报讯(记者 谢永静)连日来,扶沟县白潭镇及时组织全体干部职工、各行政村支部书记认真学习市两会精神,把两会精神学深悟透、内化于心的同时外化于行,结合自身实际,积极实施乡村振兴战略。

白潭镇是国家级重点镇和省美丽宜居乡镇、省文明村镇。镇党委、镇政府紧紧围绕这一优势,以小城镇建设为依托,以农村人居环境整治为抓手,加快推进“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求。

该镇对镇区内街道进行集中整治,环卫工人每天及时打扫卫生,责任到人;所有商铺一律不准店外经营、占道

经营,取消灯箱广告,统一广告牌标准;在主要街道规划停车位,机动车辆按要求停放,非机动车辆统一停放整齐,确保镇区街道整洁、道路畅通。该镇还以“好婆婆、好媳妇”“文明户”“卫生户”评选活动为抓手,积极开展乡风文明提升活动。各行政村都成立了“一约四会”,倡导婚事简办、薄葬厚养,反对铺张浪费,树立文明新风。

在做好农村人居环境整治工作的同时,该镇积极推动绿色发展,坚决打好打赢污染防治攻坚战,对辖区内的所有“散乱污”企业进行了依法取缔,对道路扬尘、焚烧秸秆、畜禽养殖粪污等进行坚决整治,让全镇更宜居,让群众生活更美好。①6

慎终追远 缅怀先烈

清明·我们的节日

贾岭一家三代为烈士义务扫墓 70 年

本报讯(记者 杨光林 通讯员 黄国赞 王新扩)清明节前夕,项城市贾岭镇庞庄行政村十二烈士墓前,89岁的小夏庄村民夏云成,看着儿子一锹一土将烈士坟修复完整,看着儿媳用湿毛巾将墓碑和墓座上的尘土一点点擦干净,心里才算踏实。

1948年4月20日,中共项城县城南区委副书记高炜率领11位区

队员,在深入庞庄村开展群众工作时,惨遭反动势力杀害。他们的遗体埋在了村西南小沟边,夏云成的父亲参加了烈士遗体掩埋,并参与后来的清明节扫墓和烈士墓看护工作。父亲去世后,夏云成承担起这项义务,每年清明节前,他都要来这里为烈士墓修坟添土。一晃几十年过去了,夏云成已是89岁高龄的老人。

看着日渐苍老的父亲,儿子夏学听和儿媳郭金看在眼里、疼在心里,自觉帮父亲承担起烈士坟墓的看护和管理义务。在烈士墓碑前,夫妻俩当着父亲和村党支部书记的面承诺:“我们俩要像父亲那样,把烈士墓看管好,让后人知道今天的幸福生活来之不易,是革命先烈用生

命和鲜血换来的。”

2018年清明节,贾岭镇人民政府重新为十二烈士墓立了纪念碑,这里成为当地爱国主义教育基地。

今年清明节前夕,贾岭镇党委、镇政府在这里举行悼念活动,来自四面八方的机关干部、农民、中小学生来到烈士墓前缅怀先烈。②6



市污染防治攻坚战领导小组办公室发出倡议

绿色清明

文明祭祀

本报讯(记者 宋馨)又是一年清明时,为避免烧纸、放鞭炮等不安全、不环保祭祀方式,大力弘扬文明新风,推进移风易俗,倡导文明祭祀,减少环境污染,营造良好社会风气,市污染防治攻坚战领导小组办公室近日特向全市城乡居民发出文明祭祀倡议。

做文明祭祀的践行者。以敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读、网络祭奠等低碳、环保、文明的方式替代传统祭祀,共同维护生态环境。

做到不在街道、小区、公园、广场、十字路口等公共场所焚烧纸钱、摆放祭品,抛撒冥币、鸣放鞭炮、焚烧高香。合理安排祭祀时间,错峰祭扫,提倡文明行车,低碳出行。注重公共和个人安全,不携带易燃、易爆等危险品搭乘公共交通工具,自觉遵守祭祀场所有关防火规定,不在林地、公墓内违规用火。

做文明祭祀的宣传者。全市党员、干部、公职人员、共青团员、广大志愿者,要以身作则,带头树立文明

祭祀观念,自觉传承文明美德,推动新时代移风易俗。对不文明祭祀行为坚决抵制,以自己及亲属的实际行动,引导、带动、影响广大群众积极响应。各中小学校、幼儿园要通过开展“小小拉大手”等活动,倡议广大师生、家长从现在做起、从点滴做起,摒弃陋习,争做文明之风的倡导者和传播者。

做文明祭祀的监督者。广大城乡居民要自觉维护法律法规,发挥主人翁的责任感和使命感,对在禁燃区内

销售、燃放烟花爆竹和违规焚烧的行为积极劝阻、举报,共同维护节日环境。做到不购买、销售塑料、泡沫等材质的祭扫用品,积极检举无照经营、占道经营祭扫用品的不文明行为。

倡议指出,“开展文明祭祀,建设生态家园”是我们的共同责任,大家携起手来,用生态、环保、安全的祭祀活动,赋予传统节日健康文明的时代内涵,用实际行动移风易俗、倡导新风,过一个绿色、低碳、简朴、安全的清明节。①6

传承先烈精神 不忘初心使命

淮阳县直机关工委举行主题教育活动

本报讯 4月2日上午,淮阳县直机关工委在县烈士陵园举行“传承先烈精神,不忘初心使命”主题教育活动。

今年是中华人民共和国成立70周年。为加强理想信念教育,弘扬爱国主义精神,积极培育和践行社会主义核心价值观,教育党员干部不忘

初心、牢记使命,引导入党积极分子铭记历史、爱党爱国、争当时代新人,清明节来临之际,淮阳县直机关工委组织全县200余名机关入党积极分子、党员代表,在县烈士陵园革命烈士纪念碑前默哀致敬,鞠躬献花,举拳宣誓。

在烈士纪念馆,大家聆听淮阳革命故事,瞻仰先烈遗留器物,观看影片《血色淮阳》。机关入党积极分子纷纷表示,在以后的工作中,要传承革命先烈精神,以他们为榜样,做到重任面前敢担当,问题面前勇作

为,服务群众有贡献,时刻做到不忘初心、牢记使命,撸起袖子、砥砺前行,在建设富裕文明和谐美丽淮阳中绘就新时代特色画卷,以优异的成绩向中华人民共和国成立70周年献礼。②6

苏靖翔 刘志超

从黄土驶向深蓝

(上接第一版)

如今的周口中心港,百舸争流,樯橹云集,一派江南水乡黄金水道的繁忙景象。

周口港区按照《港口码头总体规划》,坚持“高水平规划、高标准建设、高质量打造”建设理念,依托沙颍河6.4公里可利用岸线,总体规划投资约45亿元、77个千吨级泊位、设计年吞吐能力5000万吨码头项目,建设西、中、东三个作业区。其中,周口中心港中作业区码头项目,设计47个千吨级泊位,占用岸线1965米,总投资约8亿元,项目全部建成后货物吞吐量可达3000万吨以上。目前,4号、5号两个港池12个千吨级泊位高效运营,2018年货物吞吐量280万吨,主要运入加拿大的小麦、美国的大豆、东南亚的红木、马来西亚的布敦岩等,运出中原地区的小麦、玉米等货物。下余6个挖入式港池,35个千吨级泊位正在快速推进,预计今年年底前主体工程可全部建成。

明者因时而变,智者随事而制。

周口港,作为周口通江达海的“黄金水道”和连接“丝绸之路经济带”,逐步将发展成为沟通“一带一路”的航运桥梁,形成中原经济区深度融入“一带一路”走廊的重要通道。

“跳出去”才能海阔天空,“走出去”才能任尔翱翔。随着港区与连云港港口控股集团有限公司等公司开展业务合作,周口中心港有效融入“21世纪海上丝绸之路”水运港口码头体系,周口与“陆上丝绸之路”、“空中丝绸之路”均实

现无缝对接。这些,助推周口成为河南的“出海口”,连接长三角经济圈的桥头堡,形成中原经济区深度融入“一带一路”走廊的重要通道。

“港口兴则周口兴,港口荣则周口强。”已经成为周口决策者的共识。

三

日出而作,日落而息;凿井而饮,耕田而食。周口农耕文明传承久远,小农经济惯性较强,观念上比较封闭保守。数千年来,沧海之于周口,到底又有怎样的交集呢?

在西方人的概念里,幸福来自大海,来自贸易和征服,从这个层面讲,周口港,可以说是沙颍河对周口人民的慷慨馈赠,她积淀着周口最肥沃的土壤,她不仅养育了周口的先民,也塑造了周口人民宝贵的品格。

潮起潮落,此消彼长,这就是历史。

如今,周口人民想实现快速发展,必须加快转变封闭保守的“黄土经济”,快速向开放创新的“蓝水经济”靠拢,扬波大海,走向深蓝,大力发展临港经济,打造内陆国际港城。

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。

随着周口港的发展步入“快车道”,一些知名企业纷纷入驻周口港区,周口临港经济风生水起。

港区成立以来,按照市委、市政府提出的“五个不要”原则,充分依托内河航运通江达海的独特优势,广泛开展精准招商、延链招商,取得了丰硕成果。尤

其是2017年、2018年临港经济发展高峰论坛举办后,港区对外知名度迅速提升,外溢效应不断凸显,先后吸引客商投资考察300多批次,成功引进亿元以上安钢产能置换、蓝城养老特色小镇、葛洲坝兴业再生资源利用产业园等15个项目,总投资546亿元。

2018年,港区7个项目已投产达效,全年产值突破2亿元,上缴税金1500多万元。河南水投集团、葛洲坝集团、中国水电基础局投资建设的港口码头及综合物流园区PPP一期、二期、三期、四期工程,蓝城养老特色小镇等11个项目正在加速建设;总投资321.2亿元安钢产能置换、人保投控周口建材产业园、屋顶式光伏发电等4个签约项目正在加快推进,临港经济呈现蓬勃发展态势。

重大项目的落地、开工,使港区经济社会发展萌发了新枝,更是催开了“满树繁花”。

以文化城、以水润城、以绿荫城、以业兴城、以港促城,打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城。如今,周口中心港正在带动周口的商贸、保税加工等产业,同时利用水运成本优势,吸引先进制造、化工建材等产业转移,带动相关产业快速发展。

四

周口,因水而生、因港而兴,水对周口来说是最为独特的宝贵资源,港口对这座城市的的意义也是不言而喻。

周口要立足实际,发挥优势、做足、做活、做好水文章,要让世世代代从周

口奔流而过的沙颍河水造福周口人民。大战略、大发展要有大眼光、大思路,更要有大担当、大作为。

未来几年,周口航运将紧紧围绕“一联、一通、一升、一兴”的发展思路,把优势转化为胜势,致力于把我市打造成为航运大市、航运强市,进而实现“港航兴市”。

随着四大战略规划的实施,周口航运将实现“航道由线到网,枢纽功能完善,港区全面升级”的目标,与公路、铁路、航空、邮政等运输方式协调发展,进而使周口形成以“两横两纵两辐射”外部综合运输通道和“一港五区五枢纽”内部交通组织为主要内涵的“大交通”体系,融入郑州航空港经济综合实验区“一小时经济圈”,把周口从不沿边不靠海的内陆腹地,发展成为东接长三角地区、西融中原经济核心区、南通长江中游经济带和武汉城市群、北达京津冀的区域性交通枢纽城市,在“一带一路”建设中发挥更加积极的作用。

起烟于寒灰之上,生花于已枯之木。

眼下,周口正在擦亮“中原港城”的金名片,大洋之光、蓝色文明在中原腹地已开始熠熠生辉。周口港,正以来居上的勇气,爆发出蓬勃的势能,集聚要素,强势崛起。

周口港,大器天成,载誉而生。她犹如一艘巨轮,肩负着“中部崛起”的伟大使命,胸怀“漂洋出海”的雄伟志向,正大步磅礴开启着周口内陆国际港城腾飞的篇章。①6